

# 你不知道的奥地利 “世界遗产”



瓦豪河谷

河谷，全长30公里。该地区拥有完整的史前时期演化至今的各时期的历史痕迹，拥有众多的历史古城和修道院。同时，该地区是奥地利重要的葡萄酒产区，拥有大量的葡萄种植园。葡萄种植使河谷一片青翠茂盛，从而形成一条景观秀丽的风光带。号称“世界上最美丽的河谷风光”也被列为了世界文化遗产。

喀尔巴阡山脉原始山毛榉森林和欧洲其他地区古山毛榉森林是横跨国家最多的世界自然遗产，范围遍及12个欧洲国家的森林，由阿尔巴尼亚、奥地利、比利时、保加利亚、克罗地亚、德国、意大利、罗马尼亚、斯洛伐克、洛文尼亚、西班牙、乌克兰共同拥有。喀尔巴阡山脉的山毛榉原始林是全球重要的珍稀森林，也是欧洲分布面积最大的原始林。它是未受人类干扰的温带森林的典型代表，这些山毛榉林还是最后一次冰河时代之后生态系统重建和演化的典型代表。

想要感受世界遗产的魅力，当然得亲临现场体验了，快把心动目的地加入你的旅行清单吧！ 宝静

近日，联合国教科文组织公布了最新“世界遗产名录”，今年各国提交的37项申遗项目中，有一项是奥地利的大格洛克纳阿尔卑斯高山公路，它是奥地利海拔最高的一条山丘公路，号称奥地利海拔最高的美景，有36处弯道，爬坡高度为2504米，翻越阿尔卑斯山。可惜最终未能入选。但在奥地利这个弹丸小国还有很多你不知道的世界遗产，如今已经达到了10处，这些地方你都去过了吗？且看介绍。

塞默灵铁路连接着维也纳和南部小镇塞默灵，全长41.9公里，是世界上最早的高山铁路。它也是第一条被批准成为世界遗产的铁路。在这条铁路线上行驶从始至终你都可以欣赏高山地区的美景。

新锡德尔湖/费尔特湖地区一直是多种文化的汇集地，新锡德尔湖和沿湖地区历史悠久的城镇与乡村建筑形成独特的文化景观，作为文化遗产被列入《世界遗产名录》。它是多瑙河中游平原西部湖泊，在奥地利和匈牙利边境，是欧洲内陆最大的平原湖。由于地貌所致，新锡德尔湖形成了鸟儿自然的天堂，有250多种鸟类在这片自然保护区内自由自在地生活。

阿尔卑斯地区史前湖岸木桩建筑分布在瑞士、奥地利、法国、德国、意大利和斯洛文尼亚六国。它作为文化遗产被列入世界遗产名录。河岸及湿地边共有111处史前木桩建筑遗迹。这些小型定居点建于约公元前5000年至500年。阿尔卑斯地区的湖岸木桩建筑遗迹的发现，为专家们提供了重现几千年前由农民与牧人构成的早期社会生活景象的可能性。它呈现给人们一幅栩栩如生的画面——湖面上，在木桩支撑、木桥相连的木制平台上，人们盖起房屋，并在其中安居乐业。

瓦豪河谷是奥地利梅尔克到克雷姆斯的一段多瑙



塞默灵铁路



新锡德尔湖



阿尔卑斯地区史前湖岸



喀尔巴阡山脉

## 民生



### 奥地利越来越多人 成为“网购剁手党”

如今，网购正在奥地利蓬勃兴起，虽然普及程度和应用规模远不及中国，但根据最新数据显示，在线购物收入增长了3亿欧元(增长4%)，达到75亿欧元。其中56%流向了海外供应商，44%仍留在国内，如Amazon, Zalando等在线购物平台。

约有1400名15岁以上的奥地利人接受了贸易协会委托进行的相关研究，在2018/2019年度，有68%(约510万)的奥地利人(15岁以上)经常进行网购。与去年同期相比，这些人增加了2%。每个购买者的平均支出增加了1%，达到1600欧元左右。服装品(19亿欧元)，其次是电器(12亿欧元)和书籍/文具(6亿欧元)。 维纳

### 美泉宫推广微信服务

目前，已经有超过十亿的中国人在使用微信，人们使用它分享照片和视频、订购食品、出租车，甚至支付账单。现在，维也纳美泉宫和动物园都提供了微信服务，推出了其官方微信公众号。游客可以通过该公众号了解到美泉宫及动物园的概况与交通信息，还可以在上面自助查询景区的各类票价资讯。

维也纳美泉宫每年约有400万次的访问量，是奥地利最受欢迎的景点。位居第二的是美泉宫动物园，每年约有两百万游客。美泉宫的游客大部分来自中国，其次来自德国、韩国和美国。相比之下，在动物园，中国游客的比例只有0.5%，这里仍有上升的空间。作为“世界上最古老的动物园”，对中国游客来说，肯定会是一个吸引人的旅游目的地，动物园园长强调说。毕竟，自2003年以来，中国的国宝级大熊猫也开始在这里生活。

现在，通过微信中国人可以有针对性地关注各个景点。游客可以通过微信公众号了解美泉宫及动物园的概况。动物园计划通过微信公众号介绍其园内的约700种动物，可以让游客提前掌握信息。不过，目前还不支持微信购票。美泉宫负责人介绍，为了更加方便中国游客参观游览，美泉宫预计在今年年底前开通微信购票功能。 维纳

## 去维也纳，你甚至还可以“赶集”

### 奥地利华人向你推荐

一直以来以为只有亚洲有逛早市的习惯，其实在奥地利，也有属于自己的“市集文化”，并且从古至今，经久不衰。如果你来到了奥地利，来到了维也纳，不妨在看完金色大厅、美泉宫的金碧辉煌后，也来市集里逛逛，体会一下最原汁原味当地人的生活，或许会有另一番滋味。

#### Naschmarkt

纳旭市场毗邻中华街，这里有很多中国人开的餐馆，还有来自世界各地的美食和风格各异的酒吧！可以说，这里就是维也纳人日常填满自己菜篮子和聚餐休闲的不二之选。这座久负盛名的集市有大约120家餐厅和商店，售卖各式琳琅满目的商品。为人们提供丰富多彩的选择，也是老少咸宜的聚会之地。如果你在旅行途中打算犒赏一下自己的中国胃，来这里就对了。

#### Kutschker

位于维也纳18区的Kutschker集市堪称是维也纳的品质之选，为人们提供高品质生活所需的一切。虽然Kutschker的规模没有纳旭市场那么大，但这里惬意的氛围还有各式小酒馆咖啡厅，对于想远离喧嚣的你，一定是最好的选择。

#### Meidlinger

Meidlinger集市带你穿越旧日时光！在这家位于12区的传统市集里，你见不到熙熙攘攘的游人，只有当地人在慢慢地品尝一杯咖啡或者挑选自己需要的东西。Meidlinger集市里有很多好东西，摊



点上不光售卖传统的蔬菜水果，还有各式鲜鱼和肉类，在奥地利这个内陆国家，有点像淘到了宝藏。

#### Brunnenmarkt

Brunnenmarkt有很多异国小吃，价格也十分公道。这里也是维也纳最大的露天集市，各色异域美食令人目不暇接，整个街区也是新潮又多姿多彩，许多深受受欢迎的餐厅都聚集于此。 鲍静

## 又是维也纳 荣登2019年全球宜居城市榜首

2019年9月4日，经济学者智库公布了“2019年全球宜居城市报告”，在最新调查的140个城市中，奥地利首都维也纳再次蝉联榜首，获得总体评分99.1(满分为100)，连续两年位居此榜单榜首。

### 维也纳的水资源

维也纳是世界上第一个也是唯一一个以宪法保护饮用水安全的城市。只要打开水龙头就能得到“符合婴儿饮用标准”的高品质直饮水。这点连联合国教科文组织也给予了认可。

### 食品安全有保障

“来自奥地利”的食品是健康和高品质象征，受到很多国家的追捧。奥地利的农

业作为欧洲的领先者当之无愧。

### 社会保障好

无论是在奥地利生活工作的人们，还是已经为延签缴纳了一年多“高额”保险费用的留学生，对医疗保险制度的清楚了解都是必不可少的。根据奥地利卫生部2013年的报告显示，99.9%的居民都在医疗保险保障范围内。

### 免费的教育

奥地利从小学到高中的教育都是完全免费的(公立学校)。大学本科阶段只需要缴纳少量注册费，不收学费。只有从硕士阶段开始需要每年两次收取学费。 晶文

